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Immer noch keine Regelungen bei den Schulhelfern?

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre
Mundliche Anfrage wie folgt: Nachfrage des Abgeordneten Matthias Brauner:
Trifft es zu, dass nur eine Mitarbeiterin das daren
1. Warum wurden die Bewiligungen derfiir ganz Berlin bearbeitet und dass diese wiedemagh
Schulhelferstunden nur bis zum 1. Januar 2008n umfangreich vorliegenden Fachgutachten noch
genehmigt, und was geschieht nach dem 1. Janu8f200 zusatzlich weitere Fachgutachten anfertigt, wasselor
langen Bearbeitungszeiten fiihrt?
Zu 1: Entgegen der Fragestellung wurde die
Mehrzahl der Antrage zum Einsatz von Schulhelfém bSenator Zéliner: Ich kann Ihnen nicht sagen, wie viele
zum Ende des Schuljahres 2008/2009 — also bis Zum 3/itarbeiterinnen und Mitarbeiter tatséchlich dabefasst
Juli 2009 — bewilligt. Eine Befristung bis zum 3l.sind. Ich werde dem gern nachgehen und Ihnen, 8é@nn
Dezember dieses Jahres wurde nur dann vorgenommes.wiinschen, das Ergebnis zukommen lassen.
wenn der Nachweis der Anspruchsvoraussetzungei nich
Uber diesen Zeitpunkt hinaus erbracht werden korpite
befristeten  MaRBnahmen werden ohne erneulRachfrage des Abgeordneten Ozcan Mutlu
Beantragung bis zum Schuljahresende verlangertnwepGrne):
die Anspruchsvoraussetzungen weiterhin gegeben sind pg, Anfang des Schuljahres war fir viele

und bis zum 31. Dezember die entsprechenden Beleggnlerinnen und Schiiler, die Schulhelfer notigeinab
nachgereicht werden. nicht gerade einfach, wie Sie auch wissen. Den
betreffenden Schiilerinnen und Schiler steht diatfe H
2. Warum werden erst nach Elternprotesten &, wie Sie zu Recht festgestellt haben. Meine &rsigas
einzelnen  Schulen  plotzlich  Schulhelferstundegerden  Sie unternehmen, damit in Zukunft dieses

nachgenehmigt, ist die Gleichbehandlung aller Sshul \/erfanren unbirokratisch, schnell und  wirksam
dann noch gewahrleistet oder werden hier nicht dagnstatten geht?

Schulen bevorzugt, die aufgrund von Medienbericliten

offentlichen Fokus stehen? Senator Zoliner: Es ist richtig, dass es am Anfang des
_ . . ) L Schuljahres eine gewisse Unruhe gab. Das hat aimeme

Zu 2: Das Recht auf Bildung gilt uneingeschrarikt f gjcht zwei Ursachen: Erstens hat sich die Zahinfeage
alle Schulerinnen und Schiler — selbstverstandieth | 5 mmenden angeforderten oder zu beanspruchenden
fur die mit sonderpadagogischem Forderbedarf. Deshagcynelferinnen- und  Schulhelferstunden  sprunghaft
wird jede Beschwerde von Eltern oder Schulleitungeparsndert. Zweitens ist das eine gemeinsame Aktin
ernst genommen und geprft, und es wird gegebeif®nfa e entral und zentral verwalteten Stellen. — Wireiien
nachgesteuert. Jeder Antrag auf Nachbewilligung vaf, mMoment daran, die Abstimmung zwischen diesen

Schulhelferinnen- ~ oder  Schulhelferstunden  wirgygigen Bereichen noch zu verbessern, sodass dige nét
unvoreingenommen bearbeitet. Eine Bevorzugung VQQag an Flexibilitit gegeben ist.

Schulen, die aufgrund von Medienberichten im
offentlichen Fokus standen, findet nicht statt.

Berlin, den 11. Dezember 2008

Prof. Dr. Jurgen Zolliner
Senator fur Bildung, Wissenschaft und Forschung
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